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 22. marts i Lemvig, 28. marts i Skive og Ikast/Brande, 30. marts i Struer: 

Fokus på kom m unem øder 

   Et af regionsbestyrelsens indsats-
områder er, at der årligt skal afhol-
des kommunemøder, hvor hovedte-
maet er at skabe en tæt dialog mel-
lem fodboldklubberne og kommu-
nerne. I slutningen af marts blev der 
afviklet 4 af disse møder med stor 
succes og fin deltagelse af klubber-
ne. 

Lemvig Kommune 
På mødet i Bøvling var det Hanne 
Bjerg fra Familie & Kultursekretaria-
tet, der indledningsvis fortalte om 
medlemstilskud, uddannelsestilskud, 
lokaletilskud, udendørsanlæg, op-
kridtning, lysanlæg og materiel. Det 
gav anledning til en god snak om 
bordet, hvor klubberne kom frem 
med både gode og mindre gode op-
levelser. 
   - Jeg tager jeres oplevelser med 
hjem, for I er jo kommunens øjne i 
marken, lød det fra Hanne Bjerg. I 
Lemvig Kommune blev der under 
mødet etableret en arbejdsgruppe 
med repræsentanter fra 3 klubber 
med det formål at udarbejde en ud-
dannelsesplan, der skal gøre det 
lettere for klubberne at sende deres 
trænere og ledere på uddannelse i 
nærområdet og skabe et bedre sam-
arbejde klubberne imellem.  

Skive Kommune 
På billedet herover er det stadion-
inspektør Holger B. Christensen fra 
Skive Kommune, der på mødet i Bal-
ling indledte med at gennemgå en 
lille folder med alle oplysninger om 
pleje og pasning af boldbaner. Det 
blev startskuddet til en god dialog 
mellem klublederne og folkene fra 
kommunen, der desuden talte kom-
munegartnerne Kent Alex Larsen og 
Just E. Sørensen, samt sekretariats-
chef Peter Svendsen. 
   På mødet i Balling var Skive 
Idrætssamvirke v/Erik Preisler også 
repræsenteret, og ud over bane- 
snakken var det også målet at få 
lavet en uddannelsesplan for klub-
berne i området. Og også her blev 
der således nedsat en arbejdsgruppe 
til at planlægge det. Her vil idræts-
samvirket gerne med på banen. 

Ikast-Brande Kommune 
Klubhuset i Isenvad lagde lokaler til, 
da fritidskonsulent Henrik Louring og  
entreprenørleder Jens-Erik Dengsøe 
fik stor ros fra klubberne for samar-
bejdet med kommunen. De kvittere-
de så med, at de gerne stiller op til 
et lignende møde med klubberne til 
efteråret eller en gang om året. 
   Også her var banepleje m.m. et 
centralt tema, og klubberne blev 

lovet en klippeplan. Lysmaster fyldte 
en del i debatten, og kommunen er 
på vej med et fælles udspil vedr. 
forsikring og vedligeholdelse. 
   Omvendt ville folkene fra Ikast-
Brande Kommune gerne høre om 
klubbernes erfaringer med det frivil-
lige arbejde, herunder rekruttering, 
pleje og fastholdelse. Der blev ikke 
nedsat en arbejdsgruppe vedr. ud-
dannelse, men konsulent Ivan An-
dersen tilbød at lave en plan for træ-
nerkurser i området. 
   Endelig besluttede klubberne, at 
de til mødet i efteråret gerne vil ha-
ve indflydelse på dagsordenen, og at 
første møde i 2012 skal holdes i fe-
bruar. 

Struer Kommune 
Linde Boldklub var værter for mø-
det, der langt hen ad vejen berørte 
de samme emner som nævnt tidlige-
re. Et spørgsmål om betaling for 
vanding af egne baner vil Region 2 
undersøge nærmere, mens kommu-
nerepræsentanterne Michael Andre-
asen og Peter Nyborg fra Park & Vej, 
samt fritidskonsulent Søren Søren-
sen vil forfatte en ansøgning til Kul-
turudvalget vedr. indkøb af 
malemaskiner til klubberne. 

hp 

http://www.dbujylland.dk


www.dbujylland.dk 

Terningerne er 
nok engang ble-
vet kastet på Re-
gion 2 s landkort, 
og det har givet 
os anledning til at 
besøge Salling. 
Nærmere beteg-
net klubben 

Sundsøre FK (SFK), der er en sam-
menslutning, som så dagens lys i 
1990. Her gik de to fodboldafdelin-
ger i Jebjerg/Lyby og Østsalling 
sammen, så det er en klub med godt 
20 år på bagen. 
   Det er vel næsten en levende le-
gende, der tager imod, da Fodbold-
Nyt henvender sig. Redaktionen 
havde ellers prøvet at få andre i ta-
le, men der blev konstant refereret 
til det 59-årige bestyrelsesmedlem 
Søren Nielsen (SN), og han er be-
stemt heller ikke en Hr. hvem-som-
helst i SFK. 
   SN har været omkring klubben i 
hele dens levetid, hvoraf cirka 15 år 
er blevet brugt på bestyrelsesarbej-
de. Han er også mangeårig kampfor-
deler, og ligeledes har SN nærmest 
været synonymet med pigefodbol-
den i SFK.  

Velfungerende ungdomsafdeling 
Der er i omegnen af 225 medlem-
mer i ungdomsafdelingen, og det er 
et pænt tal for en mindre klub, og 
SN er da også fint tilfreds.  
    Vi må erkende, at vores pigefod-
bold i øjeblikket er nede i en lille 
bølgedal. Det er i mange år her, jeg 
blandt andet har brugt en stor del af 
min arbejdskraft, men lige nu kan vi 
vel rundt regnet kun mønstre 45 
pigespillere. Det betyder jo så der-
imod, at vi har fin tilslutning på vo-
res drengeside, og det gør sig nok 

gældende i mange klubber, at det 
går lidt op og ned i perioder. 
   Ligesom andre sammenslutnings-
klubber må man tænke lidt kreativt i 
forhold til de yngste medlemmer. 
Således har SFK en regel, der siger, 
at op til U-11 spiller børnene der, 
hvor de går i skole. Det er enten 
Jebjerg eller Breum skole.  

Tordenskjolds soldater  
SFK skiller sig ikke ud i forhold til 
andre klubber, når det kommer til at 
rekruttere nye folk på trænersiden 
samt til bestyrelsesarbejdet. Også i 
Salling-klubben eksisterer begrebet 
Tordenskjolds soldater , som efter-

hånden er et nærmest legendarisk 
begreb i foreningslivet. 
    - Ja, enten er det jo fordi, alle 
mener, at de samme personer gør et 
fantastisk stykke arbejde, men det 
er nok mere realistisk at tro, at det 
er fordi, der er for få, der tør tage 
udfordringen op, siger SN med et 
smil, mens han fortsætter.  I år 
kan vi dog glæde os over, at vi alle-
rede inden sæsonstarten havde fun-
det trænere til alle hold, og det er 
altså ikke hvert år, det sker. Ligele-
des undgik vi heldigvis en ekstraor-
dinær generalforsamling, da vi også 
har fået fundet de nødvendige folk 
til vores bestyrelse.  

Succes på seniorsiden 
Netop nu er der stor grøde i senior-
afdelingen, og her tøver SN ikke 
med at dele roser ud til specielt en 
mand.  Ja, her må vi nok sige, at 
vores 1. holdstræner Anders Olesen 
har en stor del af æren. Han er en 
lokal mand med udgangspunkt i Je-
bjerg, der har trænet et ungdoms-
hold siden de vel var U-10/U-11, og 
så har han simpelthen fulgt dem om 

gennem rækkerne, og nu er de så 
blevet seniorspillere. Han er meget 
dygtig, lyder det rosende fra klub-
manden. 
   I sidste sæson var Sundsøre snub-
lende nær en oprykning til serie 2, 
men en altafgørende opryknings-
kamp i Hanstholm blev tabt, og der-
for står den igen på serie 3 fodbold 
her i foråret 2011. Nøjagtig som alle 
andre klubber har SFK også ambitio-
ner, men her maner SN til besindig-
hed med parolen om, at ambitioner-
ne skal passe til spillermaterialet.  

Fremtiden 
I disse år falder talen ofte på 
Udkantsdanmark , jo længere vest-

på man bevæger sig, men SN fryg-
ter nu ikke for fremtiden for blandt 
andet Jebjerg, Lyby og Breum.  
    Jeg vil mene, at det ser lyst nok 
ud, så vi håber naturligvis på, at vi 
kan bibeholde en fodboldklub med 
mange aktive. Lige nu har vi cirka 
300 medlemmer, hvoraf de 225 som 
tidligere nævnt er at finde på ung-
domssiden. Det vil altså sige om-
kring 75 på senior samt oldboysfron-
ten, og det er meget fornuftigt. 
   Hvad angår økonomien, så skiller 
SFK sig såmænd heller ikke rigtig ud 
fra andre klubber.  
    Det er ikke nemt at tjene penge 
i øjeblikket, men vi har dog hvert år 
indtægtskilder forbundet med arbej-
de ved henholdsvis Sundsøre Festi-
val og Jebjerg Byfest, og det ene 
med det andet gør jo, at vi ligesom 
andre klubber til syvende og sidst 
alligevel får det til at hænge sam-
men, siger Søren Nielsen som afslut-
ning på interviewet . 

Anders L. Jakobsen 

Rundt i Region 2: 

Levende legende fortæller 

Bliv klubambassadør til U21 EM! 
Der var fyldt godt på lægterne, da Danmark mødte 
England den 24. marts på Viborg Stadion. Inden 
kampen var der info-møde for de klubambassadører, 
der allerede er tilmeldt. Du kan stadig nå at være 
med til at skabe festlige rammer om kampene i Vi-
borg og i Herning. Læs mere herom på: 

www.u21denmark2011.com/klubambassador 

http://www.dbujylland.dk
http://www.u21denmark2011.com/klubambassador
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Kommentar: 

Hvor blev FC Midt jylland af? 
   Lørdag den 5. marts deltog jeg i 
DBU s repræsentantskabsmøde i 
Odense, udpeget af DBU Jyllands 
bestyrelse. Repræsentantskabet er 
DBU s øverste myndighed, - her 
hvor kursen for unionens arbejde 
udstikkes, bl.a. i forhold til talentar-
bejde m.m. 
   Min hjemklub er Spjald IF, som er 
en medlemsklub i FS Midt Vest sam-
arbejdet  et samarbejde som rela-
terer til FC Midtjylland, hvilket bety-
der, at mit hold i superligaen netop 
er FC Midtjylland. Har endda en lille 
aktie i klubben. 
   Repræsentantskabsmødet starter 
med navneopråb 

 

FC Midtlylland s 
slutplacering i superligaen giver 2 
pladser  ingen af klubbens udpege-

de repræsentanter var til stede ved 
navneopråbet. Tænkte det var dog 
mærkeligt  der må være sket noget 
på vejen til Odense. Kunne så høre 
lidt mumlen rundt omkring i salen 
om, at det ikke var første gang, FC 
Midtjylland var udeblevet. 
   Blev sådan lidt underlig tilpas. 
Hvis nu ikke der var sket noget med 
bilen eller andet, kunne det så være 
en intern kommunikationsbrist, der 
gjorde, at klubbens repræsentanter 
ikke mødte frem? Hvis det var det, 
var det da sølle  men vel trods alt 
bedre, end hvis det var manglende 
respekt for DBU s øverste myndig-
hed. Manglende respekt for bl.a. det 
danske talentarbejde, som man vel 
bør have en stor interesse i  ikke 

mindst over for alle samarbejdsklub-
ber i FS Midt Vest samarbejdet. 
   Jeg vil sige det sådan, at da forun-
dringen havde lagt sig, var der kun 
flovhed tilbage, over at ens klub så-
dan bare udeblev (nu håber jeg ikke 
der er sket nogen uheld e.l.  så 
havde vi nok hørt om det). 
   For mig er der kun en ting FC 
Midtjylland kan gøre  det er at sige 
undskyld. Undskyld til DBU  und-
skyld til samtlige FS Midt Vest klub-
ber  med tilføjelsen, det skal ikke 
ske igen. 

06.03.2011 
Jens Christensen 
Spjald IF 
Medlem af DBU s repræsentantskab 

Evaluering af indefodboldturnering: 

Også seniorhold fedt t ilm elder

 

Formand Poul 
Overgaard og 
resten af Region 
2 s seniorgruppe 
har på de to se-
neste møder i 
januar og februar 
brugt tid på at 
kikke indendørs-
turneringen efter 
i sømmene. 

   Vi har tidligere her i Fodbold-Nyt 
efterlyst mere realistiske tilmeldin-
ger i børne  og ungdomsfodbold, og 
nu kommer det samme budskab fra 
seniorgruppen. 
   - Nu er det ikke for at hænge en-
kelte klubber ud, men et kik på 
hjemmesiden afslører bl.a. at de to 
Thy-klubber Nors og Koldby-Hørdum 
nok godt kunne stille med andet end 
hold i C-rækken hos seniorerne, for-
tæller Overgaard. 

   Det viser sig nemlig, at begge 
klubber har haft 3 hold med i C-
rækken. Men ikke nok med det  -  i 
alle 3 puljer besatte de to klubber de 
to øverste pladser, der gav adgang 
til regionsfinalerne. 
   Seniorgruppen har besluttet at 
rette henvendelse til de to klubber 
med opfordring til at tilmelde på et 
højere niveau med baggrund i de 
opnåede resultater i den netop af-
sluttede indefodboldturnering. 
   Denne opfordring vil vi da gerne 
her fra redaktionen bringe videre til 
alle øvrige klubber i regionen. Ikke 
bare i indefodbold for herre senior, 
men generelt. 
   Vi fangede Jens Yde fra Nors for 
en kommentar, og han kan godt se 
problemet, for tit består holdene af 
en blanding af spillere på flere ni-
veauer, da de ofte selv finder sam-
men og danner holdene.  

   Derfor mener han også, at det ved 
turneringsinvitationen skal være et 
krav, at spillere på eksempelvis se-
rie 2-niveau skal spille i i en bestemt 
række, o.s.v. 
   Problemet med tilmeldingerne har 
for nylig været oppe at vende på et 
møde for alle fodboldklubberne i 
Thy, og her mener Jens Yde, at der 
var opbakning til at finde en løsning. 
Om det lykkes, vil kun tiden vise. 
   Til gengæld tror han, at det er slut 
med deltagelse i regionsfinaler for 
Nors efter årets oplevelse i Lem. Her  
kunne Nors-folkene blot konstatere, 
at modstanderen i den sidste kamp 
tog hjem inden kampen, da holdet 
ikke havde noget resultatmæssigt at 
spille for. 
   - Så det var lige langt nok at køre 
120 km for to kampe. 

hp   

3 - , 5

 

og 7 - m andshold 
Alle 3 - , 5-  og 7-mandshold, som deltog i DBU Jyllands tur-
neringer i efteråret 2010 er automatisk overført til forårets 
turneringer.  
Derfor skal man som klub kun gøre noget aktivt i forhold til 
den kommende forårssæson 2011, hvis der er ændringer i 
forhold til antallet af 3-, 5- og 7-mandshold, som spillede i 
efteråret.  
Fristen for ændringer er fredag 15. april 2011.   

Læs mere på www.dbujylland.dk/region2.                                    
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Fodboldfolk fik hæder: 

Fire ud af seks med fodboldbaggrund 

Af Ole Tang  

   Når Landbobanken i Ringkøbing holder 
generalforsamling, så er et af de faste 
indslag på dagsordenen, at man uddeler 
priser til Årets Gjæwe Vestjyder  og i 
2011 var der hele seks prismodtagere på 
podiet  og fire af dem kom med bag-
grund i deres arbejde i landsdelens fod-
boldklubber. 
   De seks, der hver modtog buket, klap-
salver fra 2300 aktionærer  og 10.000 
kr. som gavecheck var Henning Bro, 
Ringkøbing, Simona Sørensen, Hvide 
Sande, Henrik Hammelsvang, Vide-
bæk/Spjald, Poul Erik Sig, Ulfborg, Tove 
Hansen, Skjern - og Benny Knak, Aa-
dum/Tarm. 
   Valgene blev begrundet af chefredak-
tør Søren Christensen fra Dagbladet 
Ringkøbing-Skjern, og det var de fire 
mænd, der blev hædret for deres fod-
boldarbejde. 
   Om Henning Bro blev der sagt følgen-
de: har beklædt stort set samtlige til-
lidsposter i Ringkøbing IF- og nu som 
formand. Han får foreningen til at virke 

gennem mange frivillige og viser på en 
gang stædighed og nænsomhed overfor 
klubben. RIF er et fuldtidsjob for Hen-
ning Bro - efter arbejdstiden, vel at 
mærke .    

Om Poul Erik Sig: er en rigtig ildsjæl, 
der altid står klar med sin hjælp. Han 
har i Thorsminde siddet i mange forskel-
lige bestyrelser og man kan virkelig 
mærke, at han brænder for det frivillige 
arbejde gennem stor engagement. (PES 
har bl.a. været formand for Thorsminde 
IF).    

Om Henrik Hammelsvang: udviser 
stort initiativ og trofasthed i forhold til 
det store arbejde der ligger i fodbold og 
gymnastik. Han bruger fodbolden og 
legen, når de helt små skal motiveres. 
Han uddanner sig og øser ud af sin store 
erfaring . (Det sker i Fjelstervang).    

Om Benny Knak: brænder for fodbold 
og er altid blandt de første, der melder 
sig, når der søges hjælpere til aktivite-
ter. Han laver holdopstilling, han er træ-
ner for både børn og voksne. Han er et 
rigtig stort aktiv i fodboldudvalget . ( I 
Tarm IF). 

F.v. Redaktør Søren Christensen, Poul Erik Sig, Benny Knak, Tove Hansen, Henrik 
Hammelsvang, Simona Sørensen, Henning Bro  og bankdirektør Bent Naur. 

7 -mandsstævner for Oldboys/Veteraner søndag 19/6 2011.  
I forbindelse med EM-slutrunden for U21 i juni tilbyder Region 2 
stævner for Oldboys og Veteraner i både Herning og i Viborg som 
optakt til en EM-kamp.  
Invitationer sendes snart til alle klubber, og tilbuddet indeholder  
7-mands fodboldkampe, fællesspisning og billet til enten kampen 
England-Tjekiet i Viborg eller Ukraine-Spanien i Herning (begge søn-
dag 19. juni 2011).                      hp 
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